



# 文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址

http://www.cncnol.com

全国发行代号 61-19

国内统一连续出版物号

CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

## 中国工会第十七次全国代表大会在北京开幕 习近平李克强栗战书汪洋赵乐际韩正到会祝贺 王沪宁代表党中央致词

新华社北京10月22日电(记者 赵超 齐中熙)中国工会第十七次全国代表大会22日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正等党和国家领导人到会祝贺,王沪宁代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十七次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚持走中国特色社会主义工会发展道路,团结动员亿万职工为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!”的巨型横幅。

承载着亿万职工的重托,来自全国各行各业的2000多名中国工会十七次代表和近百名特邀代表出席盛会。

上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

王沪宁代表党中央发表了题为《展示新时代我国工人阶级团结奋斗风采》的致词。王沪宁首先向大会的召开表示热烈祝贺,向全国各族职工和工会干部致以诚挚的问候。

王沪宁在致词中说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国工

人阶级以高度的主人翁使命感和历史责任感,积极投身进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的火热实践。中国工会十六大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,组织动员职工建功立业,推动构建和谐劳动关系,推进产业工人队伍建设改革,深化工会改革创新,各项工作取得重要进展,工会组织和工会工作政治性、先进性、群众性显著增强。

王沪宁表示,习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,为新时代工运事业和工会工作创新发展指明了前进方向。实现党的十九大提出的宏伟蓝图,是全党全国各族人民的共同任务,更是我国工人阶级的历史

使命。希望我国工人阶级把思想和行动统一到党的十九大精神上来,坚守理想信念,弘扬民族精神,激发劳动热情,矢志改革创新,练就过硬本领,唱响新时代奋斗者之歌。

共青团中央书记处第一书记贺军科,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十六届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 团结动员亿万职工为决胜全面建成小康社会夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗》的报告。报告分为3个部分:过去五年工会工作的重点成就;深入学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路;今后五年工会工作的主要任务。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》《中华全国总工会第十六届执行委员会财务工作报告》《中华全国总工会第十六届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、解放军和武警部队、各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,各人民团体、北京市负责同志,香港、澳门特别行政区工界的朋友,首都各界职工代表参加了开幕式。

### 2020年将实现农村贫困人口医保制度全覆盖

据新华社北京10月20日电(记者 张泉)国家医保局、财政部、国务院扶贫办日前印发《医疗保障扶贫三年行动实施方案(2018-2020年)》,方案明确,到2020年,农村贫困人口全部纳入基本医保、大病保险和医疗救助保障范围。

因病致贫、因病返贫是扶贫攻坚的主攻方向,是打赢脱贫攻坚战中的难中之难、坚中之坚。方案围绕扶贫任务,提出了医疗保障扶贫的六大目标:

实现农村贫困人口制度全覆盖,基本医保、大病保险、医疗救助覆盖率均达到100%;全面落实基本医保待遇政策,整体提升保障水平,逐步均衡城乡差距;加大大病保险倾斜力度,对农村贫困人口降低起付线50%、提高支付比例5个百分点、逐步提高并取消封顶线;进一步增强医疗救助托底保障能力,确保年度救助限额内农村贫困人口政策范围内个人自付住院费用救助比例不低于70%,对特殊困难的进一步加大倾斜救助力度;使用适宜技术,促进定点医疗机构严格控制医疗费用成本,减轻农村贫困人口目录外个人费用负担;不断优化医疗保障经办管理服务,全面推进贫困人口医疗费用直接结算。

为落实上述目标,方案提出了一系列重点措施,贯穿医保参保缴费、待遇支付、保障标准、管理服务、就医结算等全过程。

### 两部门联合开展城市黑臭水体整治专项巡查

新华社北京10月22日电(记者 高敬)笔者从生态环境部获悉,生态环境部、住房城乡建设部于10月22日至11月2日开展2018年城市黑臭水体整治专项巡查,对36个重点城市(直辖市、省会城市、计划单列市)以及上次督查时进展缓慢的一些城市进行专项巡查。

城市黑臭水体被称为群众身边的污染。近日两部门联合印发的《城市黑臭水体治理攻坚战实施方案》明确提出,到2018年底,直辖市、省会城市、计划单列市建成区黑臭水体消除比例高于90%。

据生态环境部有关负责人介绍,此次巡查也是继今年5月至7月对城市黑臭水体整治专项排查整改后的“回头看”。巡查共分15个组,坚持问题导向,紧盯问题整改,按照“拉条挂账,逐个销号”的要求,逐项巡查。

本次专项巡查要督促各地建立长效机制,坚决遏制黑臭现象反弹。凡是出现黑臭现象反弹,群众有意见的,经核实要重新列入黑臭水体清单,继续督促整改。对核查或群众举报新发现的黑臭水体,也将及时纳入国家清单,实现黑臭水体整治监管工作常态化。

在此次专项巡查中,生态环境部将统一设置5部举报电话,专人受理黑臭水体举报信息,纳入现场信息核实清单;同时利用“城市水环境公众参与”微信公众号,鼓励公众及时在线举报。

### 标题新闻

中宣部授予卓嘎、央宗姐妹“时代楷模”称号

教育部、共青团中央、全国少工委三部门规范红领巾巾使用

“将改革开放进行到底”系列论坛10月25日开启

各高校开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动

第十届“大爱无国界”国际义卖活动在北京举行

国产大型水陆两栖飞机AG600水上首飞成功

### 弘扬感受中医魅力

10月22日世界传统医药日前夕,浙江省湖州市吴兴区东林镇东林小学开展“学习中医知识,弘扬中医药文化”实践活动,组织孩子们走进镇卫生院中医馆,通过观看传统针灸、推拿、把脉,辨认常见中草药、抓药等方式,近距离感受中医魅力。  
邓德华 徐成 摄



### 国考:政治不合格者将一票否决

新华社北京10月21日电(记者 林晖)2019年度“国考”报名即将开始。笔者21日从国家公务员局了解到,招录工作突出政治标准,对政治上不合格的,坚决实行“一票否决”。

国家公务员局有关负责人表示,招录工作将在坚持好干部标准的基础上,把政治标准放在第一位,贯穿招考职位条件设置、资格审查、考试、考察等环节,切实把牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、忠诚干净担当、有理想抱负和家国情怀的优秀人才选拔出来。

据了解,招录机关在考察过程中,将采取多种形式,全面了解考生的思想、学习、工作、作风表现以及需要回避的情况等,重点了解政治表现和政治倾向,并对档案进行严格审核,重点审核年龄、工龄、党龄、学历、工作经历等内容,严把选人政治关、品行关、廉洁关、能力关。对政治上不合格的,坚决实行“一票否决”。

为维护公平公正,2019年度“国考”将建立健全公务员录用考试诚信档案,对公示或备案后放弃录用资格的人员采取一定约束措施。进一步加强与网信、教育、公安、无线电管理等部门合作,加大防作弊技术和手段应用,严厉打击助考作弊集团和培训机构涉考犯罪行为,严肃考风考纪,营造风清气正的考试环境。

### 公交司机换位体验,很暖心

戎国强

近日,浙江杭州一些公交司机,穿戴特制装备,体验老年乘客上下车。他们在手腕和脚腕各绑上半斤重的沙袋,手肘和膝盖处缠上绷带,穿上装有四公斤铅块的小马甲。能力受限后,他们走起路来一下子变得迟缓;如果再戴上眼罩和隔音罩,瞬间成了一个行动不便、耳不聪目不明的老人。参加体验的司机直喊走不动,上车太累,太不容易了!以后在工作中要给老人更多关爱和理解。

杭州公交公司负责人称,还将组织公司所有司机分批参加体验,在行车服务中更多地照顾老年人。相信老年人听到这个消息都会感到暖心的。随着社会愈来愈趋向老龄化,公交服务将迎来越来越多老年乘客。提升对老年群体的服务,提升老年人的生活质量,让老年人活得更更有尊严,是全社会要面对的课题,杭州公交带了一个好头。

现在,“换位思考”这句话很热,无论是对外服务还是内部管理,很多单位和部门都要求“换位思考”。杭州公交把“换位思考”提升了一步,变成“换位体验”。从司机师傅的反映来看,体验效果不错。亲身体验、感受的效果,是标语、口号所不可能有的。

如果说体验是属于个人的,那么公交公司组织司机集体体验,在体验的基础上提出要求,就相当于把对老年乘客的服务规则化了。规则的长处是内容明确、一致、便于操作,最重要的是,老年人乘坐公交车的相关权益得到了比较明确、刚性的保障。这也表明,杭州公交对自己的工作提出了更高的要求。

提升对老年人的服务,受惠的并不仅限于今天的老年人。今天活蹦乱跳的年轻人,再过几十年,也会渐渐变得行动迟缓,步履艰难。老年事业其实是全民事业。一个人在年轻时对老年人好,其实在营造自己的老年环境。

另一方面,老年人也应该在力所能及的范围内,包

括在公交车上,做一些有利于他人、有利于社会的事情,这其实是有益于自己身心健康的。快乐用钱买不到,但帮助他人,有时就是举手之劳。经常看到一些身体比较健朗的老年人婉言谢绝他人让座,或者让给身边更需要座位的人。这样的举动往往会感染周围的乘客,形成一个很温暖温馨的小气候。

帮助他人,同样是在帮助自己,是在为自己赢得社会的尊重,是在塑造自己有爱心有尊严的形象。

文明时评